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Hennigsdorf, 11.03.2020 

 

Niederschrift 

 

über die Sitzung des Ausschusses für Familie, Soziales und Kultur 

am 10.03.2020 

von 17:30 bis 18:30 Uhr 

im Sitzungssaal / Erdgeschoss 

 

 

Sitzungsteilnehmer 
 

Fraktion AfD 
Buchberger, Dietmar, Dr.  

Fraktion SPD 
Fischer, Uwe Vertretung für Frau Petra Winkel 
Leber, Steffen  
Schönfeld, Frank  

Fraktion FDP 
Bengsch, Benjamin  

Fraktion CDU 
Klebauschke, Bastian  

Fraktion Die Linke 
Piske, Heiko  

Fraktion B90/Die Grünen 
Henning, Angelina  

Schriftführer 
Lendt, Kathrin  

sachkundige Einwohner 
Dumke, Gerlinde  
Uhmann, Johanna  
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entschuldigt waren: 
 

Fraktion SPD 
Winkel, Petra  

Fraktion BürgerBündnis/Die Unabhängigen 
von Lewinski, Lukas  

sachkundige Einwohner 
Kutscha, Marianne  
 
 

Öffentlicher Teil 

TOP 1   
 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Beschluss-
fähigkeit durch den Vorsitzenden - Bestätigung der Tagesordnung - 
 
 
 
Der Vorsitzende, Herr Dr. Buchberger, eröffnete die Sitzung, stellte die ordnungsgemäße 
Ladung und die Beschlussfähigkeit mit 8 Stadtverordneten fest. Die Tagesordnung wurde 
bestätigt. 
 
 

 
TOP 2   
 
Kontrolle der Niederschrift der Sitzung vom 25.02.2020, öffentlicher Teil 
 
 
 
Es lagen keine Einwände vor. Die Niederschrift vom 25.02.2020, öffentlicher Teil, wurde von 
der Fraktion FDP unterzeichnet. Für die heutige Sitzung ist die Unterzeichnung durch die 
Fraktion B90/Die Grünen vorgesehen. 
 
 

 
TOP 3   
 
Anfragen 
 
 
 
 
Es lagen keine Anfragen vor. 
 
Vor Eintritt in den TOP 4 der heutigen Sitzung, wurde seitens des Ausschussvorsitzenden 
der Stadtverordnete Herr Leber gefragt, ob er die Wahl zum stellvertretenden Ausschussvor-
sitzenden des Ausschusses für Familie, Soziales und Kultur, die in seiner Abwesenheit in der 
Sitzung am 25.02.2020 erfolgt war, annehme. Herr Leber nahm die Wahl dankend an. 
 
 

 



Niederschrift über die Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden. am Fehler! Verweisquelle 
konnte nicht gefunden werden. 

 

3 

TOP 4 BV0031/2020 Einreicher: Bürgermeister 
 
Beschluss über die Anerkennung der Förderungswürdigkeit für den Verein DLRG Ortsgruppe 
Hennigsdorf e.V. 
 
Der Ausschuss für Familie, Soziales und Kultur entscheidet über die Förderungswürdigkeit 
für den o.g. Verein. 
 
 
 
Einstimmig Ja 
 
Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0   
 
 
 

 
TOP 5 BV0037/2020 Einreicher: Bürgermeister 
 
Projektbeschluss für den Umbau des Verwaltungsbereiches an der Biber-Grundschule 
 
Der Hauptausschuss beschließt: 
 
1. Der Verwaltungsbereich der Biber-Grundschule wird entsprechend dem Erfordernis für 

eine zweizügige Grundschule u.a. mit gesonderten Büros für Schulleiter und stellv. Schul-
leiter grundlegend umgebaut.  
 

2. Grundlage für die Ausschreibung, Vergabe und Durchführung der Baumaßnahme sind 
die Planungskonzeption mit dem neuen Grundriss des Verwaltungsbereiches (Anlage 1) 
und die Kostenzusammenstellung (Anlage 2). 
 

3. Der Bürgermeister wird gemäß § 7 Abs. 2e der Hauptsatzung ermächtigt, alle notwendi-
gen Vergaben ohne weiteren Zustimmungsvorbehalt der Stadtverordnetenversammlung 
durchzuführen. 
 

4. Über die Ergebnisse der Ausschreibung und Vergabe sowie nach Abschluss der Bau-
maßnahmen ist die Stadtverordnetenversammlung jeweils durch eine Mitteilungsvorlage 
zu informieren. 
 

5. Das Projektbudget beträgt 236.500,00 EUR, die einzelnen Positionen ergeben sich aus  
Anlage 2. 
 

6. Wesentliche Abweichungen von der Planungskonzeption, der Kostenzusammenstellung 
und dem Zeitplan ist dem Hauptausschuss anzuzeigen.  

 
 
 
 
Einstimmig Ja 
 
Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0   
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TOP 6 BV0038/2020 Einreicher: Bürgermeister 
 
Projektbeschluss für den Neubau eines Speisesaales und den Anbau eines Aufzuges an der 
Grundschule NORD 
 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt: 
 
7. Die Grundschule NORD wird durch den Neubau eines Speise- und Schulveranstaltungs-

raumes und durch den Anbau eines Aufzuges erweitert.  
 

8. Grundlage für die Ausschreibung, Vergabe und Durchführung der Baumaßnahme sind 
die Planungskonzeption (Anlage 1) und die Kostenzusammenstellung (Anlage 2). 
 

9. Der Bürgermeister wird gemäß § 7 Abs. 2e der Hauptsatzung ermächtigt, alle notwendi-
gen Vergaben ohne weiteren Zustimmungsvorbehalt der Stadtverordnetenversammlung 
durchzuführen. 
 

10. Über die Ergebnisse der Ausschreibung und Vergabe sowie nach Abschluss der Bau-
maßnahmen ist die Stadtverordnetenversammlung jeweils durch eine Mitteilungsvorlage 
zu informieren. 
 

11. Das Projektbudget beträgt 972.000,00 EUR, die einzelnen Positionen ergeben sich aus  
Anlage 2. 
 

12. Wesentliche Abweichungen von der Planungskonzeption, der Kostenzusammenstellung 
und dem Zeitplan sind der Stadtverordnetenversammlung anzuzeigen.  

 
 
 
 
Einstimmig Ja 
 
Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0   
 
 
 

 
TOP 7 BV0036/2020 Einreicher: Bürgermeister 
 
Abberufung und Berufungen in den Seniorenbeirat der Stadt Hennigsdorf 
 
Die Stadtverordnetenversammlung beruft Herrn Udo Hoffmann aus dem Seniorenbeirat der 
Stadt Hennigsdorf ab und beruft als neuen Vertreter der Sozialdemokratischen Senioren 
Hennigsdorf Herrn Werner Hoffmann. 
 
Des Weiteren wird Frau Nicole Meißner in den Seniorenbeirat berufen und vertritt zukünftig 
den Seniorenwohnpark Hennigsdorf. 
 
 
 
Einstimmig Ja 
 
Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0   
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TOP 8 MV0006/2020 Einreicher: Bürgermeister 
 
Bericht des Behindertenbeirates über die Vergabe der Fördermittel 2019 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Der Ausschuss für Familie, Soziales und Kultur nimmt den Bericht des Behindertenbeirats 
über die Vergabe der Fördermittel 2019 für die ehrenamtliche Behindertenarbeit zur Kennt-
nis. 
 
 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 
 
 

 
TOP 9 MV0007/2020 Einreicher: Bürgermeister 
 
Bericht des Behindertenbeirates 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Der Ausschuss für Familie, Soziales und Kultur nimmt den jährlichen Bericht des Behinder-
tenbeirates der Stadt Hennigsdorf zur Kenntnis.  
 
 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 
 
 

 
TOP 10 MV0008/2020 Einreicher: Bürgermeister 
 
Bericht der Gemeinwesen-und Gleichstellungsbeauftragten 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Die Mitglieder des Ausschusses für Familie, Soziales und Kultur nehmen den Bericht der 
Gemeinwesen – und Gleichstellungsbeauftragten zur Kenntnis. 
 
 
 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
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TOP 11   
 
Mitteilungen der Verwaltung 
 
 
 
Es lagen keine Mitteilungen der Verwaltung vor. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
gez. Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden.Vorsitzender Fehler! Ver-
weisquelle konnte nicht gefunden werden. 
 
 
 
 
gez. Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden.Protokollantin 
 
 
 
 
 

Bestätigung der Niederschrift in der nächsten Sitzung des Ausschusses für Familie, 
Soziales und Kultur durch die Fraktion B90/Die Grünen. 

 

________________ 
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